
prvakom, ki je izjavil, da zanimata v dan
današnji krizi Slovake samo dve vpraša
nji, in sicer šolsko vprašanje in vpraša
nje splošne volilne pravice. Ko mu je šol
sko bedo pri Slovakih dovolj pojasnil, je 
pristavil: »Neznosnih teh razmer ne bomo 
več trpeli. To ni narodno, marveč kulturno 
vprašanje. Pomagati si nočemo na ta na
čin, da bomo odsihmal v večji meri po
šiljali svojo mladino v češke učilnice. Do
menili smo se s svojimi češkimi brati, da 
bodo pri svojih čeških šolah napravili še 
paralelke, kamor bodo hodili naši otroci. 
Tako bomo demonstrativno odgovorili na 
preziranje naših narodnih in kulturnih te
ženj. Ali za tem demonstrativnim odgovo
rom naredimo tudi klicaj. Pokazati hoče
mo Evropi, da smo mi dobri domoljubi, da 
niso naše težnje naperjene proti ogrski dr
žavi, niti proti Madjarom, ampak edinole 
proti kliki, ki na Ogrskem gospoduje in 
katera bi rada obdržala krmilo v rokah sa
mo z zatiranjem nemadjarskih narodov. 
In baš zaradi tega smo se dogovorili s 
Čehi tudi za to, da se bodo slovaški otroci 
v čeških paralelkah učili tudi madjarskega 
jezika, madjarske literature in ogrske po
vestnice. S tem bomo dokazali, da mad
jarska vlada sama podi našo mladino v 
češke šole. Kar se tiče našega ravnanja 
z ozirom na sedanjo vlado, lahko rečemo, 

Slovaško vprašanje in 
madjarski tisk. 

S slovaškim vprašanjem se bavi zna
ni madjarski list »Vilag« ki tudi pravično 
poroča o čeških težnjah. »Vilag« je prine
sel nedavno tega pogovor s slovaškim 



da nas je tudi ta njen sistem okanil. Khuen 
nas je poklical, da bi pokazali svoje želje, 
tožbe in krivice. In smo jih. S svojo znano 
taktiko se nam je potem Khuen vedno 
umikal ter odkladal in odkladal saniranje 
naših krivic, dokler ni padel. Zdaj čaka
mo vladne volilne predloge in potem po
vemo deiinitivno vladi naše stališče. S 
sladkimi obljubami nas ne bodo več mo
tili, mi hočemo pozitivnih dejanj. Obljub 
imamo več kot dovolj, zdaj bi radi vide
li njih uresničenje«. 

»Budapester Hirlap« se jezi na češko
slovaško posvetovanje v Luhačevicah, 
zlasti pa proti spojitvi češkega kapitala s 
slovaškim ter na devizo »Slovaška mla
dina v češke šole«. Madjari se boje, da se 
bo v severni Ogrski zbudil panslavizem. 
Zatorej pišejo madjarski listi o slovaškem 
gibanju med drugim tudi tole: »Ako s po
zornostjo opazujemo >to organizacijo, to 
navdušenje in to tvorno silo, s katero se 
ponašajo zadnji čas slovaški hujskači, mo
ramo priznati, da panslavizem ni le na 
steno slikan strah, ampak resnično velika 
nevarnost« 


